

我市2025年度行业协会放心消费承诺活动启动 诚信经营树典范 放心消费谱新篇

■记者 徐志勤 通讯员 孙学朋

本报讯 5月22日下午,随着12家行业协会代表在签名墙上郑重落笔,我市2025年度行业协会放心消费承诺活动正式启动。这场由市消费者权益保护委员会、市工商联、市市场监管局联合主办的年度盛会,以“行业自律+政府引导”双轮驱动,拉开了优化消费环境、提振消费信心的新序幕。

标杆引领,创新机制构筑消费信任。活动首站聚焦市建筑装饰协会的“放心消费样本”。与会人

员实地探访其“诚信档案”体系、“先行赔付”制度及消费纠纷调解工作站,直观感受行业自律的实践成效。数据显示,2024年以来该协会累计处理投诉50余起,消费者综合满意度达92%,为全市行业协会树立了标杆。“将自律机制转化为服务效能,这正是构建和谐消费生态的核心路径。”市市场监管局负责同志在观摩时指出,建筑装饰行业的探索为各领域提供了可复制的经验模板。

共识凝聚,多维协同深化承诺落地。活动以座谈会的形式,传达

了《关于开展2025年度行业协会放心消费承诺活动的通知》精神,明确了围绕商品质量、服务规范、纠纷处理等核心环节,制定精细化承诺细则。作为先行示范单位,市建筑装饰协会分享了“标准引领、闭环维权、信用激励”三位一体的工作模式,引发热烈讨论。与会代表共同倡议建立跨行业消费维权联盟,探索“一站式”投诉处理模式。市工商联负责人表示:“行业协会要成为政策传导的枢纽与企业诉求的桥梁,让放心消费从倡议变为长效机制。”

政企同频,千企联动开启消费新征程。据悉,2025年度放心消费承诺活动贯穿全年,覆盖千余家会员单位,将通过开展放心消费示范培育、建立行业信用“红黑榜”、组织消费体察团等举措,构建“政府监管、行业自律、社会监督、消费者参与”的共治格局。主办方相关负责同志表示,以“诚信”为底色的消费环境升级战已全面打响,活动将全力推动实现行业自律成为发展自觉、消费维权成为共同行动,在高质量发展画卷上勾勒出更温暖的民生注脚。



乐动童心
陶韵校园

5月23日,市黎苑小学举办第二届器乐(陶笛)特色办学成果展演活动。近年来,该校将优秀传统文化教育融入学校教育体系,常态化、沉浸式开展传统文化进校园活动,全面提升少年儿童的审美素养和艺术素养,有效激发小学生对中华传统文化的学习热情。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 邵颖慧

孙疃煤矿 工匠领衔打造井下“练兵场”

■通讯员 葛亮亮

本报讯 “每个参数都关乎井下供电安全。”在淮北矿业集团孙疃煤矿“强技能、解难题、保安全”主题实训培训中,技术大拿苏浩向青年矿工示范移动变电站调试。

今年以来,该矿依托“工匠孵化器”体系,以“现场教学+实战+创新”模式,将工匠经验转化为团队能力,培育更多“技术多面手”,驱动企业安全高效发展。截至目前,8个工匠工作室已累计开展专项培训21场,攻克技术难题17项。

电气“大拿”许宾针对皮带机保护安装不规范现象,将《带式输

送机保护安装标准》录制成微课,成为全矿电工的“移动课堂”。他笑言:“24年井下经验要化作大家的‘安全锦囊’。”运输大巷里,单轨吊司机手持吴海工作室编制的“故障连锁排查流程图”,将平均故障处理时间缩短3小时。综采区里,液压支架“医生”李苑亚的“液路故障速判口诀”配合实操教学,让支架维修效率提升10%。

在技术创新方面,谢兴春团队调整射流管路电磁阀,使水泵流量从每小时400立方米跃升至额定每小时500立方米,年省能耗价值20万元;地质“勘探师”周见运用“物探+钻探”融合法,为8231工作面设计提供可靠地质依据。

政企联动护电网 跨区协作保安全

■通讯员 王飞林 郑嘉峰

本报讯 “大爷您好,在高压线路保护区违法建房可能导致线路放电事故,威胁生命安全!”5月22日,国网淮北供电公司护线员巡视220千伏国蒋2724线路时,发现线路通道内有新建房建筑材料,经核实得知村民拟在此处建房。工作人员立即上报属地电力行政管理部门,政企联动开展安全指导,确保线路安全稳定运行。

当天上午,发现施工迹象后,护线员迅速联系村民说明高压线下违建的触电风险,要求依法作业。因户主缺乏专业知识,该处地段又位于宿州境内,供电公司

启动跨区域协作机制,淮宿两地电力设施和电能保护中心联合开展现场普法。最终,户主同意优化施工方案,并认真询问临近带电体施工安全措施。

近年来,随着新农村建设的推进和百姓生活水平的日益提高,村民自建房数量剧增。由于村民安全意识不足,临近高压线路违法施工严重影响着供电的可靠与稳定,电力行政管理部门、电力企业转变工作模式,针对临近保护区建房行为提前介入,及时开展电力设施保护宣传及安全知识讲解,增强村民的电力设施安全意识,有效保障电力设备运行安全稳定。

淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	5月26日 (星期一)	5月27日 (星期二)	5月28日 (星期三)	5月29日 (星期四)	5月30日 (星期五)	5月31日 (星期六)	6月1日 (星期日)
8:00—9:30	1.总书记的一周 2.习主席的俄罗斯时间 3.公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.时政纪录片以史为鉴 共创未来——习近平主席俄罗斯之行纪实 6.公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.吕梁山上 第1集 6.公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.吕梁山上 第2集 6.公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.吕梁山上 第3集 6.公益广告	1.吕梁山上 第4集 2.公益广告	1.吕梁山上 第5集 2.公益广告
18:00—20:00	1.电视剧《春天里》第4集 2.电视剧《春天里》第5集 3.公益广告	1.电视剧《春天里》第6集 2.电视剧《春天里》第7集 3.公益广告	1.电视剧《春天里》第8集 2.电视剧《春天里》第9集 3.公益广告	1.电视剧《春天里》第10集 2.电视剧《春天里》第11集 3.公益广告	1.电视剧《春天里》第12集 2.电视剧《春天里》第13集 3.公益广告	1.电影《音乐课》 2.公益广告	1.电影《小马鞭》 2.公益广告

备注:已保密审核,可播放。

汪继宏调研 重大项目建设情况

■记者 于晓

本报讯 5月23日上午,市委常委、常务副市长汪继宏率队调研我市重大项目建设情况。

汪继宏一行先后实地察看了市中医院中西医结合综合楼项目、淮北高新区先导年产20万吨高端铝合金深加工项目、淮北零维智能年产30万辆高速电摩项目、明阳年产60000万平方米可降解FSC绿色包装制造基地、淮北兴丰数智菇房一体化及食用菌种植基地项目,以及国安电厂二期工程。每到一处,汪继宏都详细了解项目规

划、建设进度、投资完成情况及存在的困难问题,并与相关责任单位现场交流。

汪继宏强调,重大项目是推动经济高质量发展的重要引擎。各责任单位要切实增强责任感和紧迫感,紧盯时间节点,强化要素保障,确保项目顺利推进;坚持问题导向,对进展滞后的项目要找准症结、精准施策,尽快赶上序时进度;加强统筹协调,形成工作合力,推动项目早建成、早投产、早达效,为全市经济社会发展提供有力支撑。

市政府有关副秘书长,市发改委、市工信局等单位负责同志参加调研。

市环委会2025年第三次会议召开

■记者 黄旭
通讯员 赵立法 朱锋

本报讯 5月23日,市环委会2025年第三次会议暨生态环境保护督察、大气污染防治工作推进会召开。副市长梁龙义出席会议并讲话。

会上,市生态环境局先后通报了中央生态环保督察整改及第三方服务质量改进情况、大气污染防治重点工作进展情况,传达了省生态环境督察反馈问题整改,深入开展突出生态环境问题大排查大整治,坚持即知即改、边督边改。要强化疏堵结合,综合施策做好秸秆禁烧工作。要聚焦污染减排,凝聚合力推动空气质量改善,强化工业源、移动源、面源等污染减排,扎实推进臭氧和PM2.5防治,确保完成全年目标任务。

梁龙义强调,要认清工作形势,增强紧迫感和责任感,以省督察为契机

机,全面梳理排查大气污染防治工作短板弱项,采取切实举措,将各项管控措施落到实处,要强化责任落实,抓好突出生态环境问题整改,认真贯彻落实《生态环境保护督察工作条例》,加快推动中央及省生态环境督察反馈问题整改,深入开展突出生态

环境问题大排查大整治,坚持即知即改、边督边改。要强化疏堵结合,综合施策做好秸秆禁烧工作。要聚焦污染减排,凝聚合力推动空气质量改善,强化工业源、移动源、面源等污染减排,扎实推进臭氧和PM2.5防治,确保完成全年目标任务。

市人民检察院开展 “民法典宣传月”检察开放日活动

■记者 俞晓萌

本报讯 5月23日上午,市人民检察院通报全市检察机关民事检察工作情况;与会各方代表对全市民事检察监督工作取得的成绩予以充分肯定,结合各自职责,围绕进一步贯彻落实好民法典、不断加强和改进民事检察工作提出意见建议。

当日,市级人大代表和政协委员、人民监督员、淮北师范大学法学专业学生走进检察院,旁听一起劳动争议纠纷案件听证会,聆听检察官讲述办案故事,并参观院史馆。

在随后的座谈会上,市人民检察院通报全市检察机关民事检察工作情况;与会各方代表对全市民事检察监督工作取得的成绩予以充分肯定,结合各自职责,围绕进一步贯彻落实好民法典、不断加强和改进民事检察工作提出意见建议。

5月20日,市人民检察院检察官还走进相山区渠沟镇瓦房村开展普法宣传,向广大群众深入浅出地讲解民法典中与日常生活息息相关的法律知识,围绕婚姻家庭、邻里纠纷等群众关注的热点问题进行耐心细致的解答。

开展爱路护路宣传 筑牢铁路安全防线

■记者 刘星 通讯员 张习

本报讯 5月26日是全国铁路爱路护路宣传日。连日来,淮北火车站派出所与相关部门以“安全无死角,宣传全覆盖”为目标,深入校园、社区、候车室等场所,通过多种宣传方式,有效增强辖区群众的爱路护路意识,营造“人人参与、共建共享”的良好氛围。

校园是安全教育的重要阵地。5月21日,民警化身安全知识宣讲员,走进市长山路小学开展主题班会。“同学们看,在铁轨上放置石块,就像给奔跑的列车设下陷阱,后果不堪设想!”民警结合动画短片、真实案例,

将铁路安全知识娓娓道来,把爱护铁路设施的意识根植于孩子们心中。

5月19日,在杜集区段园镇孟庄社区,由民警和淮北车务段职工组成的宣传小分队,挨家挨户上门发放宣传单页,面对面为居民普及爱路护路相关法律法规,通过“拉家常”式的沟通,进一步激发了居民们参与爱路护路行动的积极性和主动性。

作为旅客集散的重要场所,候车室成为宣传的前沿阵地——广播里循环播放安全提示,电子大屏滚动播放爱路护路公益视频和警示案例。过往旅客纷纷驻足观看,对铁路安全有了更进一步的认识。

讣告

肖祖连同志,男,1946年10月出生,安徽萧县人。中共党员,1968年10月参加工作,历任萧县丁楼中学总务主任,淮北市郭庄教育工会副主席,淮北市教育局文书、干事,淮北市宣传部办事员、秘书、干部科长、副县级宣传员,淮北市档案局(馆)副局长、副馆长。

2006年11月退休。肖祖连同志因病于2025年5月23日10时40分不幸逝世,享年79岁。

肖祖连同志遗体告别仪式于2025年5月25日8时30分在淮北市殡仪馆天元厅举行。

联系电话:17756195611(家庭)
0561—3926008(单位)

淮北市档案馆
2025年5月23日